



# 宁夏交警精准助力持续优化营商环境

本报记者 陈世伟 文/周

好的营商环境就像优良的空气、水和阳光,对市场主体的重要性不言而喻。近年来,我区公安交管部门持续推进“放管服”改革,深化简政放权,推行交管服务网络化、便利化,采取有效措施优化营商环境,服务好群众和车辆运输企业,助力地方经济高质量发展。

## 高效服务,彰显为民真情

地处首府银川市公安局交警分局机动车管理所在优化服务方面先人一步,其所属的兴庆机动车登记服务站自2021年6月起调整业务流程、压缩办理时限,一次利用下班时间集中为宁夏深远物流有限公司办理了30辆危险品运输车的注册登记业务,使其可以尽快投入生产运营。

2022年1月,石嘴山市公安局交警分局邀请全市11家检测机构负责人进警营开门评警,针对企业负责人提出的良方善策不断优化服务理念、主动把脉,查找症结,创新服务举措。

今年3月以来,吴忠市道路运输企业车辆更新,大货车注册量猛增,为解决企业实际困难,吴忠市公安局交警分局机动车管理所加班加点,集中为辖区多家企业数十辆大货车进行查验,以实际行动助力企业发展。

近年来,全区各地公安交管部门创



3月17日,海原县车管所海兴分所工作人员为大货车驾驶员办理注册登记。

新举措,推动各项“放管服”政策措施落地,以优质高效的服务供给,全力为企业发展保驾护航。

## 下放权限,让企业少跑往返路

海原县农村人口占全县人口的60%以上,为帮助农村群众就业,该县立足实际不断做大做强汽车货运产业。在一系列优惠政策的支持下,全县大货车发展到8949辆,拥有B2驾照及以上的货运驾驶员21735人。“2022年9月以前,海原县的大货车办理业务须驱车前往中卫市车管所办理,来回往返要支出油费、过路费加上食宿等费用,单车办理业务支出在1000元左右。”海兴分所民警杨宗焱给记者算了一笔账。

为切实帮助货运企业及其驾驶员降本增效,助力当地货运产业发展,针对海

原车管所提出的建议,2022年9月,中卫市交通警察局召开专题会议,实地开展调研论证,将大货车注册登记相关业务权限下放。“我们驾校购买了80辆教练车,正愁着去中卫市区上牌来回销太大了,没想到在家门口就能办理。民警还利用周末开通‘绿色通道’加班加点办理,真是太感谢了。”今年3月18日,海原县森强驾校工作人员张军办结业务后,向海原县公安局交巡警大队机动车管理所海兴分所的民警表示感谢。截至目前,海原县机动车管理所累计办理各类大货车业务989笔,为众多企业减少了支出。

5月5日,自治区公安厅交警局相关工作人员介绍,按照自治区公安厅延伸下放大货车注册登记业务工作部署,灵武车管所、海原县车管所已率先完成

查验通道建设并正式开办业务。中宁车管所拟依托就近的检测站查验通道开展业务,平罗车管所查验通道建设已招标,拟于5月底前完成建设并调试开通。届时,周边企业和驾驶员即可就近办理大货车相关登记业务。

## 一码通用,让运输车辆畅行无阻

2021年9月1日,银川、中卫作为首批全国试点城市,率先开始推行网上核发货车电子通行码。作为首批“尝鲜”的驾驶员之一,银川一家生鲜连锁超市的配送员马先生4月28日对记者说:“此前从外地运送蔬菜进城前,都需要提前去交警队的窗口备案,然后按照规划的线路通行。自从推行网上申领电子通行码后,再也不用去窗口排队,调整出行时间和路线也更加便捷。既减少企业开支,也增加了运营效益。”同年11月1日,石嘴山、吴忠、固原三市作为第二批全国试点城市,同步推出网上核发货车电子通行码业务。

自治区公安厅交警局相关工作人员对记者说,今年以来,网上核发货车电子通行码的举措进一步优化,除了可以通过“交管12123”手机APP和交通安全综合服务管理平台申请外,还可以通过五市交警的微信公众号申请发放。3月10日起,有效期不超过7日的临时通行码,审核时限由原来的不作要求改为一律在1个工作日内完成核发或反馈不予核发结果。6月30日起,还将对申请在市域范围跨城区、跨县区通行的城市货车,实行通行码“一站式”申领、“一码通用”,无需分别申请办理。

“营商环境只有更好,没有最好。我区公安交管部门还将持续发力,不断优化营商环境,助力地方经济高质量发展。”自治区公安厅交警局相关负责人表示。

## 银川交警雨中坚守保畅通

本报讯(记者 李毓琛 通讯员 张玉娥)5月4日清晨,银川市迎来降雨天气,路面湿滑,视线受阻,又正值五一小长假过后上班的第一个早高峰,上班流、学生流出行叠加,交通压力增大。

为预防恶劣天气下的交通安全隐患,确保辖区道路的畅通、有序,银川市公安局交警分局兴庆区一大队第一时间启动恶劣天气应急预案,全警上路,强化重点路段防控,加大警力执勤巡逻,全力指挥疏导。

“雨天路滑,慢点开……”7时40分许,民警樊建军巡逻中发现上海路凤凰街路口交通信号灯发生故障,即刻在路口疏导,提醒过往车辆减速慢行,保持安全距离。

“贺兰山东路凤凰北街至天平街段车流量大,巡逻一中队前往疏导。”8时许,勤务保障中心通过智能交通管控平台,发现该路段交通拥堵,迅速指令路面警力前往。“我在附近,我去!”刚下“护学岗”的马乾坤在对讲机里应答,立即驾驶摩

托车前往贺兰山东路沿线巡逻,疏堵保畅。“凤凰南街宁夏医科大学西门发生两车刮擦。”巡逻二中队张俭听到指令后,迅速到达现场,快处快赔,恢复道路畅通。

大队还将视频巡查和路面巡逻有机结合,快速排查辖区学校、医院及上海路、胜利街等重点路口积水路段和受阻路段,及时指令路面民警前往处置,全力做好道路疏堵保畅、事故接处警等工作,及时为出行车辆及群众提供帮助。

## 高速路违停 垃圾随手丢 司机驾驶证被记9分罚款200元

本报讯(记者 陈世伟)5月3日,自治区公安厅交警局高速交警一大队民警在分控中心开展视频巡逻时发现,京藏高速1161公里处,一辆黑色轿车停在导流带和行车道上,导致后方车辆纷纷变道避让。片刻后,该车驾驶员降下车窗,随意将垃圾扔在高速公路。

民警立即通过车牌号查询到该车驾驶员周某联系方式,告知其立即将车驶离,并从就近的四十里店收费站驶离后到大队接受处理。与此同时,路面巡逻民警接到分控中心民警通知后,赶到现场将周某抛撒的垃圾清理干净。在大队,民警向驾驶员周某出示其交通违法行为的照片,并指出违法停车的危险性。周某称自己是外地人,不熟悉路况,在导流带停车是为了确定行驶道路,打开车窗是为了透透气,缓解驾驶疲劳,并顺手将垃圾扔在了路面上。民警对周某进行批评教育后,依法对其处以驾驶证记9分、罚款200元的行政处罚。

## 两辆大客车抛锚高速路 交警安全转运近百名旅客



4月29日,高速交警组织滞留旅客有序转运。

本报讯(记者 陈世伟)4月29日9时50分,自治区公安厅交警局高速交警十二大队接指挥中心派警称,乌银高速东向西方向199公里处,一辆载拉51人的大客车因故障无法行驶。正在该路段巡逻的副大队长张涛接到通知后,立刻带领民警赶往现场。

张涛等人到达现场看到,一辆转运的大客车已经到达,乘客正在上车。经了解,故障车驾驶员驾车途经事发路段时,离合器突发故障,无法行驶。车上有51名乘客,其中40名为孩子,一行人从银川出发准备去内蒙古月亮湖游玩。该驾驶员同时反映,前方3公里处还有一辆大客车发生故障,40多人滞留在路面。张涛立即组织滞留的51名旅客快速登上先期到达的转运车辆,同时安排警力留在现场等待救援车辆对故障车辆进行清拖,自己则驾车赶往3公里外的另一辆故障大客车处。抵达第二现场后,张涛一边安排人员做好安全防护,一边询问情况。经了解,该车载客45人,准备前往内蒙古阿拉善盟游玩,途中因高温无法继续行驶。此时,另一辆转运车辆也到达现场,张涛立即组织乘客有序转乘,并联系高速公路救援力量对故障车辆进行清拖。

## 交警进校园 交规入童心

本报讯(记者 陈世伟)5月5日,自治区公安厅交警局高速交警十八大队民警来到盐池县大水坑镇第二小学,开展以“守法知礼让,安全文明出行”为主题的交通安全知识宣传活动。

活动现场,民警根据小学生的年龄特点,采取多种形式让孩子们了解基本的交通规则。用通俗易懂的语言和游戏为孩子们讲解了在马路上如何安全行走、乘坐汽车前的注意事项、正确认识汽车的盲区,介绍了常见的交通指挥手势,邀请孩子们参与“我是小交警”游戏,让他们在互动体验中提高了交通安全意识和防范能力。并倡议孩子们“小手拉大手”,在日常生活中经常提醒家人自觉遵守交通法规,抵制危险驾驶行为,营造和谐有序的交通环境。

## 一面锦旗表谢意



5月2日15时许,银川市公安局交警分局全凤区二大队民警王夏、辅警南楠在镇北堡影视城门口路段执勤时,山东游客王先生求助称其孩子在景区游玩时眼睛被戳伤,急需就医。见事态紧急,两人赶紧让王先生一家坐上警车,一路鸣响警笛,开辟“绿色通道”,将伤者送往就近医院救治。就诊后,王先生一家匆忙返程,但对银川交警的暖心帮助铭记于心,便委托导游将一面印有“人民警察为人民 危急时刻伸援手”的锦旗送到二大队。

本报记者 李毓琛 摄

## 吴忠交警严查后排乘客不系安全带

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华)“同志您好,您没有按规定使用安全带。”“坐在后排也要系安全带?不系不碍事吧!”“按照道路交通安全法规定,机动车行驶时,车内乘坐人员应当按规定使用安全带。遇到交通事故时,能够对生命安全起到很大的保护作用。”5月4日,在吴忠市利通区金积大道南二环路段,吴忠市公安局交警分局一大队路查中队民警洪森叫停一辆私家车,向车内后排乘客进行宣讲。

为增强驾乘人员规范使用安全

带的交通安全意识,有效遏制道路交通事故的发生,保障出行群众的生命财产安全,近期,一大队持续开展安全带专项整治行动,加大对机动车前、后排乘客未系安全带的执法力度。对驾乘人员未系安全带的,严格按照法律法规进行处理,从源头上减少未按规定使用安全带的违法行为。坚持执法和宣传教育、现场纠正同步进行,使驾乘人员逐渐增强自觉、规范使用安全带的出行意识。截至目前,共查处后排乘客不系安全带交通违法行为1539起。

## 中卫交警异地用警查违法



5月5日,中卫交警在海原县开展为期3天的异地用警联合统一行动,严查各类交通违法行为。

本报讯(记者 陈世伟 通讯员 马勇)5月5日,中卫市公安局交通警察局抽调沙坡头交警一、二大队,中宁大队共15名警力,组成联合异地用警查处行动组,在海原县开展为期3天的异地用警联合统一行动。行动首日出动警力80人、警车16辆,设置8处查处点,查处各类交通违法行为229起。

行动中,各小组综合分析研判辖区违法特点、事故特点和高风险点等因素,结合事故预防“减量控

大”各项工作要求,有机结合辖区国道错时联合勤务,紧盯农村地区早晚高峰特点,积极开展重点隐患车辆精准查缉,严查农村“两违”重点违法行为。同步严查酒驾醉驾、超员超速、疲劳驾驶、超载超限、违法载人、涉证涉牌、未按规定使用安全带等道路突出违法行为,并开展宣传教育,向过往驾驶员宣传交通违法行为的危害,全力净化道路交通环境,确保全县交通安全形势持续平稳向好。

## 交通安全你我他

## 驾车时犯迷糊 撞上中央护栏

本报讯(记者 陈世伟)近日,自治区公安厅交通管理局高速交警六大队值班民警接指挥中心转警称:青银高速公路由东向西方向水洞沟路段发生一起单方事故,无人受伤。接到指令后,民警迅速前往现场处置。

到达事故现场后民警看到,超车道停着一辆开启着应急灯的轻型货车。经了解,该车驾驶人装载一车水果前往银川,为了在天亮之前送到市场遂连夜赶路。行驶到事发路段时,驾驶人感到

有些犯困,但想着再坚持一会就到达目的地了,遂强打精神继续驾驶。没想到在瞬间的迷糊中车偏离了路线,撞上了中央护栏。幸好该驾驶人系了安全带,未受伤。简单了解情况后,民警对现场进行了清理并将当事人带回大队处理。

**交警提示:**疲劳驾驶不可行,撑一撑的想法不能有。为了赶路、赶时间而强打精神,结果往往是欲速则不达。一旦发生事故,不仅误时误事而且还要承担损失。

## 男子醉倒路边 交警及时救助

本报讯(记者 李毓琛 通讯员 董玉娟)近日,石嘴山市公安局交警分局红果子交警大队接到群众报警:有人骑车摔倒在路边,需要帮助。

民警赵浦成、辅警王劲松立即赶到现场,只见一名中年男子躺在马路边,电动车也倒在一旁。民警第一时间查看了该名男子的伤势,因其佩戴安全头

盔,除了手部有擦伤外并无大碍。该男子散发着浓烈的酒气,已经烂醉如泥根本起不来,说话也含糊不清。在尝试与男子交谈后,民警通过其手机联系到家属并告知情况,在等待家属期间,民警对该男子酒后骑行电动车的行为进行了批评教育,并嘱咐今后喝酒不要骑车,可待酒醒后再来取走。

## 两车狭路相逢不礼让 发生事故共同“买单”

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 王婧)近日,吴忠市公安局太山分局交警大队接警:在开发区物流园停车场两辆油罐车发生碰撞,无人受伤。民警赶到现场看到,两辆车停在道路左侧,前车主驾驶室受损,后车罐体部位被刮擦。双方驾驶人各执一词,均将事故责任推给了对方。

经询问,事发时两车均从相同方向行驶到了路左侧,两车不约而同停了下来,都想让对方后退,自己先行。前车驾驶员认为对方需要退的距离较短,后车驾

驶员则表示自己拐的弯小,都想要对方退让。僵持一段时间后,双方争吵了起来,并导致两车刮蹭。最终,依据道路交通安全法相关规定:两辆油罐车驾驶员均未按照操作规范安全文明驾驶导致事故的发生,双方均承担本起事故同等责任。

**交警提示:**上路行驶,应该时刻牢记文明驾驶。行驶至路口或要掉头时,一定要认真,仔细看清路面情况、车流情况,提前减速让行,要确认安全后再通过;出门在外也不要开斗气车,多一份礼让,多一份安全。